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To υπουργείο Υγείας 
στο δρόµο ins ανάπτυξης 

µε εργαλείο τον ιατρικό τουρισµό 
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ 

Σε µία περίοδο που ολοένα και περισσότερο 
γίνεται αντιληπτή εντόε και εκτόε Ελλάδαε 
η σηµασία που έχει η άµεση λήψη εκείνων 
των πολιτικών αποφάσεων που Ba φέρουν 
τη χώρα επιτέλουε σε τροχιά ανάπτυξηε 
ώστε να πάρει και πάλι εµπρόε η οικονοµία 
τηε, το υπουργείο Υγείαε, παρά τα τεράστια 
προβλήµατα που έχει να αντιµετωπίσει, 
καταβάλλει προσπάθειεε ώστε να παίξει 
τον πρωταγωνιστικό ρόλο που µπορεί να 
παίξει στο να υπάρξουν επενδύσειε στη 
χώρα. 

Η∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ που έχει το υπουργείο Υγείas 

να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη 

έχει ήδητεκµηριωθείαπότα συµπεράσµατα 

Tns περίφηµηε µ ελέτηε «Η Ελλάδα 10 Χρόνια 

Μπροστά» που εκπονήθηκε πέρσι από τη διεθνή 

εταιρεία συµβούλων McKinsey Company, έπειτα 

από πρωτοβουλία του Συνδέσµου Επιχειρήσεων και 

Βιοµηχανιών και Tns ΕλληνικήεΈνωσηε Τραπεζών 

και στην οποία αναδεικνύονται οι σηµαντικέε ευκαιpies 

επένδυσηε, απασχόλησηε και ανάπτυξηε που 

προσφέρει n ελληνική οικονοµία. 

Εκεί αναφέρεται ότι µία σειρά από καινοτόµεε επενδυτικ 

ενέργειεε µπορούν να δηµιουργήσουν 7 

διε. ευρω σε ετήσια Ακαθάριστη Προστιθέµενη Αξία 

και 70.000 θέσειε εργασίαε την επόµενη δεκαετία. 

Μεταξύ των ενεργειών αυτών που αναφέρονται στη 

µελέτη κάποιεε αφορούν το υπουργείο Υγείαε: Παραγωγή 

γενοσήµων φαρµάκων, φροντίδα για την 

Τρίτη ηλικία και tous χρονίωε ασθενείε, ιατρικόε 

τουρισµόε. 

Ειδικά στο θέµα του ιατρικού τουρισµού φαίνεται πωε 

υπάρχει έντονη δραστηριότητα το τελευταίο διάστηµα 

καθώε, όπωε αναφέρει σχετικό δηµοσίευµα του 
Ελεύθερου Τύπου τηε Κυριακήε (oris 2/9) ο υπουργόε 

Υγείαε Ανδρέαε ο οποίοε είχε ανακοινώσει από 

την ανάληψη κιόλαε των καθηκόντων του τα σχέδια 

του για τη δηµιουργία υψηλού επιπέδου τουρισµού 

Υγείαε προωθεί σχετικό νοµοθετικό πλαίσιο. 

Ηδη µάλιστα έχει ζητήσει τη βοήθεια τηε οµολόγου 

του, υπεύθυνηε για το χαρτοφυλάκιο του Τουρισµού 

Όλγαε Κεφαλογιάννη ενώ έχει κάνει και προκαταρκτικέε 

συζητήσειε µε εκπροσώπουε µεγάλων επιχειρηµατικών 

οµίλων για να διαπιστωθεί αν υπάρχουν 

προοπτικέε επιτυχίαε του εγχειρήµατοε. 

Σύµφωνα µε το ρεπορτάζ τηε εφηµερίδαε «το νέο 

νοµοσχέδιο θα προσφέρει τη δυνατότητα για αξιοποίηση 

τηε ακίνητηε περιουσίαε του υπουργείου 

και βέβαια του ΕΣΥ, θα παράσχει τιε απαραίτητεε 

φορολογικέε εξασφαλίσειε στουε επενδυτέε και θα 

επιτρέψει από κάθε άποψη τη σύµπραξη ιδιωτικού 

και δηµόσιου τοµέα, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

Αναµένεται, µάλιστα ότι µέσω αυτού θα καταστεί 

δυνατή και n ανεύερεση λύσηε για το Νοσοκοµείο 

"Ερρίκοε Ντυνάν", όπου αυτή τη στιγµή δεν µπορούν 

νε εισρεύσουν ιδιωτικά κεφάλαια λόγω νοµικών 

κωλυµάτων. 

Ένα παλιό σανατόριο στη γραφική Αρκαρία που παραµένει 

επί δεκαετίεε αναξιοποίητο και ερηµώνει, ένα 

ολοκαίνουργιο νοσοκοµείο στην αναγνωρισµένη διεθνώε 

για τιε οµορφιέε τηε Σαντορίνη, ένα σύγχρονο 

Κέντρο Υγείαε στην τουριστική Κω είναι µερικά από 

τα περιουσιακά στοιχεία του υπουργείου Υγείαε που 

θα µπορούσαν να αξιοποιηθούν µε τον τρόπο αυτό, 

δίνονταε τουριστική πνοή στιε τοπικέε κοινωνίεε και 

παρέχονταε πολύτιµα κονδύλια στο υπουργείο. 

Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν επιχειρηµατ που 

θέλουν νε µετατρέψουν σε πρότυπα κέντρα τουρισµού 

Υγείαε τα ήδη υπάρχοντα ξενοδοχεία τουε και 

άλλοι που έχουν την πρόθεση να χτίσουν ευθύε εξ 

αρχήε αντίστοιχεε µονάδεε. To νέο νοµοσχέδιο θα 

προβλέπει την άρση νοµικών εµποδίων, αλλά και τη 

δηµιουργία κινήτρων ώστε να καθίσταται δυνατή n 

επένδυση ιδιωτών». 

Επειδή όµωε n αξιοποίηση περιουσίαε συχνά στο 

πλαίσιο και τηε πολιτικήε διαµάχηε αντιµετωπίζεται 

µε καχυποψία ο κ. Λυκουρέντζοε, πάντα σύµφωνα 

µε το ρεπορτάζ του Ελεύθερου Τύπου τηε Κυριακήε 

«θέλονταε να προλάβει αυτούε που θα σπεύσουν να 

του καταµαρτυρήσουν ότι σκοπεύει να "ξεπουλήσει" 

δηµόσια περιουσία και να "ευνοήσει" όποιουε επιλέγει 

ο ίδιοε, έχει προβλέψει να υπάρχουν σαφείε 

δικλίδεε και προϋποθέσειε κάτω από τιε οποίεε θα 

δίνεται άδεια λειτουργίαε στιε µονάδεε που θα προκύψουν». 

Επικαλούµενοε έγκυρεε πληροφορίεε ο «ΤτΚ», αναφέρει 

στο δηµοσίευµά του ότι «για να λειτουργήσει 

n κάθε µονάδα τουρισµού Υγείαε θα απαιτείται διεθνήε 

πιστοποίηση ποιότηταε από οίκο τηε E.E. ή των 

ΗΠΑ, κάτι που σηµειωτέον δεν έχουν παρά ένα ή δύο 

ιδιωτικά θεραπευτήρια στη χώρα ραε.. Με τον τρόπο 

αυτό, n ηγεσία του υπουργείου Υγείαε θέλει να εξασφαλίσει, 

εκτόε από την ποιότητα των παρεχόµενων 

υπηρεσιών, και τη µελλοντική έλευση διεθνώε αναγνωρισµένων 

γιατρών και λοιπών επαγγελµατιών 
Υγείαε (π.x. φυσικοθεραπευτών), που θα προσδώσουν 

κύροε στιε µονάδεε. ∆ηλαδή, ο υπουργόε θέλει 

να εξασφαλίσει ότι δεν θα πρόκειται για πρόχειρα 

στηµένα διαγνωστικά κέντρα ή spa, χωρίε υψηλού 

επιπέδου ιατρικέε εγκαταστάσειε, τα οποία τελικά 

δεν θα διαφηµίσουν τη χώρα ραε, αλλά ταυτόχρονα, 

δεν θα έχουν και επιτυχία µακροπρόθεσµα... 

Εξάλλου, στα σχέδια τηε ηγεσίαε του υπουργείου 

Υγείαε είναι n αξιοποίηση κάθε δυνατότηταε που 

παρέχεται στο πλαίσιο τηε E.E. ώστε να έχουν τα κέντρα 

αυτά συµβάσειε µε δηµόσιουε ασφαλιστικούε 

φορείε άλλων κρατών, ώστε να είναι προσβάσιµα 

σε µεγάλη µερίδα ανθρώπων. Ενώ και n εξειδίκευση 

κάποιων σε έναν τοµέα, για παράδειγµα στην 

αιµοκάθαρση, στη φυσικοθεραπεία/ αποκατάσταση 

ή στην προσθετική δοντιών, µπορεί να αποτελέσει 

ένα ακόµα στοιχείο ανάδειξηετηε κάθεµονάδαε στο 

εξωτερικό». 

Ο στόχοε του υπουργείου είναι να γίνουν επενδύσειε 

και µετα κέρδη που θα προκύψουν να χρηµατοδοτηθεί 

n δηµόσια υγεία. Η προσπάθεια αυτή όµωε είναι 

σίγουρο ότι θα τονώσει επίσηε τον τουρισµό ωφελόνταε 

έτσι διπλά τον τόπο. 
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